

# 11城联办的欧锦赛后天凌晨打响 这场豪门庆生宴 办得有点烦心



北京时间6月12日凌晨3点, 迟到一年的2020欧洲足球锦标赛, 将在罗马奥林匹克体育场拉开帷幕, 24支参赛队已在各赛地安营扎寨, 为即将到来的大战做最后冲刺。然而就在世界足坛满心期待又一场豪门盛宴开启时, 欧罗巴的绿茵场, 却再次被新冠肺炎疫情的阴云笼罩: 比赛是肯定会按时开踢的, 可留给比赛地组委会、球员和球迷的, 还有一大堆未解的问题。

## 西班牙队“中招”

最近几天, 恩里克统帅的西班牙队被推到了舆论的中心, 可这并不是因为他们又取得了多么耀眼的战绩, 恰恰相反, 因为队长布斯克茨与后卫迭戈·略伦特先后确诊感染新冠病毒, 并离开训练营, 与立陶宛队的友谊赛, 西班牙只能派出21岁以下青年队应战。

在两员大将无奈离开后, 恩里克一口气补招了11位球员驰援, 但在原本的球员都尚未完全脱离“中招”风险的情况下, 以切尔西门将凯帕为首的新援们, 是否能安心投入, 41人的庞大名单究竟如何做减法, 倘若布斯克茨和略伦特能够恢复, 后期能否再度跟随斗牛士军团征战。3年前因洛佩特吉与皇马“私会”, 不得不临阵换帅, 导致无缘世界杯8强的惨痛经历还在眼前, 这一回, 再度在大赛前遭遇波折的西班牙队能走多远, 着实让人捏把汗。

在布斯克茨确诊前, 葡萄牙队刚刚与西班牙队踢了一场, 担任双方队长的C罗和“布教授”还在开赛前“亲密接触”, 这支志在卫冕的球队从周一开始隔离, 球员只能在驻地进行个人训练。对于素来在大赛中慢热, 且较为注重团队防守的主帅桑托斯而言, 这无疑是个不小的打击。好在葡萄牙全队在随后的核酸检测中全员呈阴性, 且大部分球员此前都已完成疫苗接种。不过从同以色列的热身赛来看, 此前的隔离还是对卫冕冠军的状态, 产生了一定的影响, 葡萄牙卫冕之旅, 蒙上了些许阴影。

## 进场看球不容易

本届比赛是欧锦赛历史上最特殊的一届。11城联办的尝试, 原本是为了庆祝赛事诞生60周年, 可疫情的出现, 不仅逼得欧足联把“庆生”计划延后, 更让这本该“雨露均沾”的巧妙安排, 变成了让人挠头的烦心事——因为各地防疫规定不同, 让不少球迷进退两难。

昨天, 欧足联官网更新了部分欧锦赛举办城市的防疫规定, 想进入伦敦温布利大球场观看比赛的球迷, 需要持有完成疫苗接种的证明或者抗体检测呈阴性的报告, 这一规定本身并没有任何不妥, 可问题在于, 11座办赛球场对球迷入场的规定, 却是五花八门。与伦敦同处英伦三岛的格拉斯哥, 只要有球票、戴口罩、体温正常就能进场看球; 到了阿姆斯特丹, 又需要在指定地点进行两次检测, 结果无异常后才能进入克鲁伊夫竞技场……赛地间的距离大都不远, 球迷却需要在轻松通关与严苛检测中花费大量时间, 加上各国口岸对本国球迷入境越发严格的隔离规定, 现场看球

正因为疫情而变得越来越复杂。疫情带给本届欧锦赛的影响, 远不止竞技层面。事到如今, 只能期待24支欧陆足坛劲旅能用精彩的表现, 抚慰球迷“受伤”的心灵了。

本报记者 陆玮鑫



戈森斯(前)进球后与队友庆祝  
图 新华社

# 7球大胜加满油 德国战车提速了

欧锦赛开赛前, 德国队在拉脱维亚队的热身赛中7球大胜, 这让人想起他们在2014年世界杯7比1横扫巴西队的辉煌时刻。当然, 对手要差了几个档次, 但这不影响德国战车习惯性在出征大赛前加满油, 和以往每届大赛一样, 这届欧锦赛也没有一个强队敢说, 德国队不是争冠对手。

这是一场令人愉快的胜利。德国队员一次次撕开对手的防线, 轻而易举, 又屡现灵光。比如哈弗茨与戈森斯在左肋的精彩踢墙配合, 比如哈弗茨在禁区底线附近的精妙钻营, 更有胡梅尔斯风骚的外脚背直传格纳布里, 助后者射入单刀。球迷还没来得及回味破门的一刻, 下一个进球的德国队员已经在场边庆祝了。

这场球勒夫基本确定了主力阵容。后防由吕迪格、胡梅尔斯和金特尔坐镇, 两侧是基米希和戈森斯, 中间是

克罗斯和京多安, 锋线格纳布里、哈弗茨和穆勒。

这是一支新老融合的德国队, 勒夫麾下既有叱咤欧洲足坛的名将, 也有近两年冒尖的新锐。比如不久前在欧冠决赛打入制胜球的哈弗茨, 以及在亚特兰大发挥出色的边锋戈森斯。这场大胜最值得勒夫高兴的, 是哈弗茨和戈森斯的表现。切尔西前锋不仅展现自己的破门能力, 还拿出在对方禁区钻营的本事, 直接策划了戈森斯和京多安的进球。相比维尔纳, 哈弗茨跑位更灵活, 活动范围更大, 与队友的衔接也更紧密。显然, 他应该占据一个首发位置。

亚特兰大边锋戈森斯终于在国家队找到了感觉。确定打三中卫后, 戈森斯的进攻能量频频爆发, 他为德国队首开纪录的这脚破门, 脚法和意识均为上乘。很可能, 戈森斯将成为本届欧锦赛德国队最大的发现。 首席记者 金雷



欧锦赛将在罗马奥林匹克体育场拉开帷幕  
图 IC

## 体彩“进球啦”即开票上市

本报讯 欧锦赛即将开赛。中国体育彩票全新“进球啦”主题即开票已登陆申城彩市。

“进球啦”即开票游戏玩法包含数字匹配+找中奖符号。游戏一首次采用找比赛特色。游戏一首次采用找比赛特色的玩法, 更符合足球比赛理念。具体游戏规则为: 刮开覆盖膜, 如果你的投注比分中任意一个比分与实际比分相同, 即中得该比分下方所示的奖

金金额。游戏二采用了找中奖符号“进球啦”的方式, 只要出现球进网的图案即中奖, 与主题遥相呼应。具体游戏规则为: 刮开覆盖膜, 如果出现进球啦标志“image”, 即中得该标志下方所示的金额。中奖奖金兼中兼得。“进球啦”即开票共有10个中奖机会, 面值10元。值得注意的是, 10至50元全部设奖, 小奖奖级更加丰富, 而且它的头奖为40万元。(雯彬)



国足大胜关岛, 韦世豪替补出场  
本报记者 李铭坤 摄

# 国足最后两场40强赛 韦世豪伤愈复出无碍

取得两连胜之后, 国足距离冲击12强赛只剩最后两场比赛。北京时间12日凌晨1时, 他们首先将迎战实力一般的马尔代夫队。主帅李铁赛前收到一个好消息: 此前因拉伤缺阵的韦世豪已伤愈复出, 可以参加后两场决战。

上一场国足对阵菲律宾队赛前, 韦世豪肌肉出现状况, 教练组

担心他伤情加重, 临时将他从23人大名单替换下来。昨天, 韦世豪去当地医院检查, 结果显示问题不大, 未来几天将以康复为主, 他能够在剩下的两场比赛中出场。

作为本土国脚中的佼佼者, 近两年来韦世豪成长非常快。由于目前国足队内拥有艾克森、阿兰等多名归化球员, 再加上武磊的回归,

韦世豪暂时未能获得主力席位, 但这不影响他在国足阵中的重要性。

在苏州大胜关岛的比赛中, 韦世豪就替补上场过。虽然最终没能收获进球, 但是他的高速穿插、跑动、射门, 打乱了对手防线, 也带动了其他国脚, 国足由此连入4球完成一场大胜。接下来的两场比赛, 一旦球队无法打开局

面时, 李铁第一个想起的应该就是韦世豪, 他的冲击力在面对铁桶阵时还是颇有威力。

7比0, 2比0, 国足两场比赛狂入9球, 已经把出线大权握在自己手里。接下来, 只需要拿下马尔代夫队和叙利亚队, 就无需再看别人的脸色和算数学题。

当然, 对李铁来说, 另一个好消息是, H组已无缘出线的土耳其队居然3比2击败了实力不俗的黎巴嫩, 大大有利于国足竞争成绩最好的几个小组第二。如此大好机会, 国足还会错过吗?

本报记者 关尹